
   തിരുവനന്തപുരം വിദ്യാഭ്യാസജില്ല

                                                                  ഗണിതം                     STANDARD : 10   

                                                            

    ത്രിക�ാണമിതി
                                                                 

WORKSHEET 5.1 
1.

    ABC യിൽ <A=60º ,<B= 30º,  <C കണ്ടുപിടിക്കുക . ചുവടെട ടെകൊടുക്കുന്ന പട്ടിക 

പൂരിപ്പിക്കുക

                 <C = ---
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2.

  

ചിത്രത്തിൽ AC = 12cm , <A = 60º , <B= 45º . CD എന്ന വര AB യ്ക്ക് ലംബമൊണ്.        

ABC യുടെട പരപ്പളവും ചുറ്റളവും കൊണുക

 <A= ___     <B =  ____

<C = 180 – ( ____ + ____ )  = 180 –  ____  = ____

<ACB = ____

<ADC = <BDC = ____

<ACD = 180 – ( ____ + ____ ) = 180 –  ____  = ____

<BCD = 75 –  ___  = ____

 

          ADC യുടെട കകൊണുകൾ 30º, 60º, 90º ആയതിനൊൽ വശങ്ങളുടെട അംശബന്ധം  

___ : ____ : ____ ആണ്

 AC = ____

AD = ____

CD = ____

           BDC  യുടെട കകൊണുകൾ 45º, 45º, 90º ആയതിനൊൽ വശങ്ങളുടെട അംശബന്ധം

___:  ____ : ____ ആണ്

 CD  = ___

 

 

 



 BD = ___

BC = ___  x ___ =  _____

AB = ____ + ____  = ____ + ____

         പരപ്പളവ്  =  bh

                          =  

                          =   x 6 ( ____ + ____ )  x ____

                         = 3 x ---- x ------

                         =  ------ + -----

            ചുറ്റളവ്  = AB + BC + AC 

                        = ------- + ------- + ------

                        = ------- + ------- + ------

3.
   

സൊമൊന്തരികം ABCD യിൽ, AB = 12 cm , AD = 8 cm , <B = 150º

a)  <A യുടെട അളടെവത്ര ?

b) D യിൽ നിന്നും AB യികലക്കുള്ള ലംബദൂരടെമത്ര ?

c) സൊമൊന്തരികത്തിടെ3 പരപ്പളടെവത്ര ?

   a)  <A = 180 – <B = __



   b)       AED യുടെട കകൊണുകൾ 30º, 60º, 90º ആയതിനൊൽ വശങ്ങളുടെട 

      അംശബന്ധം    ___ : ____ : ____ ആണ്

       DE = ------

           c)  സൊമൊന്തരികത്തിടെ3 പരപ്പളവ് = bh

                                                               = AB x  DE

                         = ----- x -----  =  --------

     

4.

       

ചിത്രത്തിൽ <B = 70º , <C = 40º , BC = 9.4 cm 

a) <A യുടെട അളടെവത്ര ?

b) വൃത്തത്തിടെ3 വ്യൊസടെമത്ര ?

c) AB , AC ഇവയുടെട നീളങ്ങൾ കണക്കൊക്കുക

    
         a) <A = 180 – ( ----- + -----)
                   = 180 – ------  =  ------

         b)       ABC is -----------

              BC = ------- , AC =  -------- ( കൊരണം )

        BC = 2r SinA

 

 



    -----  = 2r Sin----

               2r    =   

            Sin70 = 0.94

                  2r =    = ----

          വ്യൊസം = ---

   c)   AB = 2r Sin----

               = ----

5.

     

      
 

ചിത്രത്തിൽ BC = 8cm , <B = <D = 90º , <ACB = 45º , <CAD = 60º

a) <BAC കണക്കൊക്കുക

b)  AC യുടെട നീളടെമന്ത് ?

c)      ABC യുടെട പരപ്പളടെവത്ര ?

d) ചതുർഭുജം ABCD യുടെട ചുറ്റളവ് കൊണുക

a) <BAC = ----

 



b)      ABC യുടെട കകൊണുകൾ 45º, 45º, 90º ആയതിനൊൽ വശങ്ങളുടെട അംശബന്ധം   

___:  ____ : ____ ആണ്

      BC = ---- ,   AB = ----   ,   AC = ----

c)       ABC യുടെട പരപ്പളവ് =   = ----

d)   <ACD = -----

         ACD യുടെട കകൊണുകൾ 30º, 60º, 90º ആയതിനൊൽ വശങ്ങളുടെട 

      അംശബന്ധം    ___ : ____ : ____ ആണ്

         AC = ------

          AD = ------

          CD = ------

ചതുർഭുജം ABCD യുടെട ചുറ്റളവ് = AB + BC + CD + AD

                                                      = ------- + ------- +------- + ------- 

 

 

 



   തിരുവനന്തപുരം വിദ്യാഭ്യാസജില്ല

                                                                  ഗണിതം                     STANDARD : 10   

                                                            

    ത്രിക�ാണമിതി (ഉത്തരസൂചി�) 
                                                                 

WORKSHEET 5.1 
1.

    ABC യിൽ <A=60º ,<B= 30º,  <C കണ്ടുപിടിക്കുക . ചുവടെട ടെകൊടുക്കുന്ന പട്ടിക 

പൂരിപ്പിക്കുക

                 <C = 90º
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2.

  

ചിത്രത്തിൽ AC = 12cm , <A = 60º , <B= 45º . CD എന്ന വര AB യ്ക്ക് ലംബമൊണ്.        

ABC യുടെട പരപ്പളവും ചുറ്റളവും കൊണുക

 <A= 60º    <B =  45º 

<C = 180 – ( 60º +  45º  )  = 180 –  105  = 75º

<ACB = 75º

<ADC = <BDC =  90º

<ACD = 180 – (  90º + 60º   ) = 180 –  150º  =   30º

<BCD = 75 –  30º  = 45º 

 

          ADC യുടെട കകൊണുകൾ 30º, 60º, 90º ആയതിനൊൽ വശങ്ങളുടെട അംശബന്ധം  

1 :   : 2 ആണ്

 AC = 12

AD = 6

CD = 6

           BDC  യുടെട കകൊണുകൾ 45º, 45º, 90º ആയതിനൊൽ വശങ്ങളുടെട അംശബന്ധം

1 :  1 :  ആണ്

 

 

 



     CD  =   cm

 BD =   cm

BC =  x  =  

AB =  AD + BD  =  6 + 

 

         പരപ്പളവ്  =  =  bh

                          =   x AB x CD

                          = 

                          =   x 6 ( 1 +  )  x 

                         = 3 ( 1 +  ) x 

                         =  18  + 54

            ചുറ്റളവ്  = AB + BC + AC 

                         =  6 +  +  + 12

                        =  18 +  + 

                        

3.
   

സൊമൊന്തരികം ABCD യിൽ, AB = 12 cm , AD = 8 cm , <B = 150º

a)  <A യുടെട അളടെവത്ര ?

b) D യിൽ നിന്നും AB യികലക്കുള്ള ലംബദൂരടെമത്ര ?



c) സൊമൊന്തരികത്തിടെ3 പരപ്പളടെവത്ര ?

   a)  <A = 180 – <B = 30

   b)       AED യുടെട കകൊണുകൾ 30º, 60º, 90º ആയതിനൊൽ വശങ്ങളുടെട 

      അംശബന്ധം 1 :   : 2   ആണ്

       DE = 4

           c)  സൊമൊന്തരികത്തിടെ3 പരപ്പളവ് = bh

                                                               = AB x  DE

                         = 12   X 4    =  48

     

4.

       

ചിത്രത്തിൽ <B = 70º , <C = 40º , BC = 9.4 cm 

a) <A യുടെട അളടെവത്ര ?

b) വൃത്തത്തിടെ3 വ്യൊസടെമത്ര ?

c) AB , AC ഇവയുടെട നീളങ്ങൾ കണക്കൊക്കുക

    
         a) <A = 180 – ( 70 + 40)
                   = 180 – 110  = 70º

 



         b)       ABC സമപൊർശ്വത്രികകൊണമൊണ്

                BC = 9.4 cm , AC =  9.4 cm  (സമപൊർശ്വത്രികകൊണത്തിടെ3 തുല്യ

                  കകൊണുകൾക്ക് എതിടെരയുള്ള വശങ്ങൾ തുല്യം)

                BC = 2r SinA

9.4  = 2r Sin 70

          2r    =   

            Sin70 = 0.94

                  2r =    = 10 cm

   c)   AB = 2r Sin C

               = 10 x 0.64 = 6.4 cm

5.

     

      
 

ചിത്രത്തിൽ BC = 8cm , <B = <D = 90º , <ACB = 45º , <CAD = 60º

a) <BAC കണക്കൊക്കുക

b)  AC യുടെട നീളടെമന്ത് ?

c)      ABC യുടെട പരപ്പളടെവത്ര ? 

 



d) ചതുർഭുജം ABCD യുടെട ചുറ്റളവ് കൊണുക

a) <BAC =   45º

b)      ABC യുടെട കകൊണുകൾ 45º, 45º, 90º ആയതിനൊൽ വശങ്ങളുടെട അംശബന്ധം   

1 : 1 : ആണ്

      BC = 8  ,   AB =    8      ,   AC = 8 

c)       ABC യുടെട പരപ്പളവ് =   =  X 8 X 8 =   32  

d)   <ACD =    30  º  

         ACD യുടെട കകൊണുകൾ 30º, 60º, 90º ആയതിനൊൽ വശങ്ങളുടെട 

      അംശബന്ധം     1 :   : 2  ആണ്

 AC = 8 

AD = 4

CD =    X4   = 4 

         

ചതുർഭുജം ABCD യുടെട ചുറ്റളവ് = AB + BC + CD + AD

                                                      =  8 + 8 + 4   +  4 

                                                      = 16 + 4 +  4 
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